自本届广交会开幕以来,共有215个国家和地区的15.72万名境外 采购商到会,较上届同期增长53.6%

"中国第一展"见证外贸"韧实力"

展览总面积扩至155万平方米,展 位总数7.4万个,参展企业28533家, 被誉为"中国第一展"的广交会今年 规模再创新高。前两期共计15.72万名 境外采购商到会,较上届同期增长 53.6%。正在此间举行的第134届中国 进出口商品交易会超预期呈现, 表明 中国依然是"链"接全球市场中心节

透过本届广交会可以看到,新质 生产力加快形成,中国制造不断向产 业链、价值链中高端攀升,坚定不移 的开放姿态推动贸易新业态新模式不 断涌现,进一步筑牢中国外贸"韧实

中国市场依然"链"接全球

巴西机械工具经销商若昂·皮埃达 德·内托与他的采购团队奔走于各个展 位。"我们销售的许多产品来自中国, 并且所占份额越来越大。"若昂·皮埃 达德·内托说,"中国制造的质量、性 价比和服务领先,中国企业成为我们

一些参展商表示,本届广交会, 无论是达成的意向订单金额还是采购 商人数,都远远超出预期。

"不断有世界各地的采购商来展位 洽谈。开展以来,我们的意向订单约 200万美元。就在第一期闭幕前一刻, 我还和一名中东客户现场签下25万美 元订单。"江西奥沃森新能源有限公司 外贸经理康信富说。

自本届广交会开幕以来,截至10 月27日第二期结束,共有215个国家 和地区的15.72万名境外采购商到会,

"一带一路"共建国家采购商超10万 人,占比64%,较第133届同期增长 69.9%; 欧美采购商到会人数恢复性增 长,较第133届同期增长54.9%。

新质生产力助力攀升价 值链高端

本届广交会第一期重点以先进制 造业为支撑,为更多高技术、高附加 值企业提供参展机会;第二、三期侧 重适应消费升级和美好生活需要的产 品,为全球采购商一站式采购提供便

"我们的静音变频发电机组更追 求系列化,以满足不同市场的差异化 需求。"重庆华世丹动力科技有限公 司负责人杨钦淞介绍,继去年摘得广 交会设计创新银奖后,公司又在产品 功率和静音性能等方面持续"进 阶",致力于用更有科技分量的成果

本届广交会有专精特新"小巨 人"、国家高新技术企业的上千家优质 企业亮相,一大批高技术含量、高附 加值的新品集中展示,这背后是我国 现代化产业体系持续构建, 为海内外 市场注入新动能。

"感知到室内种植背后的新消费观 和生活潮流, 我们结合现代农业科技 和植物照明技术自主研发了系列产 品。"本届广交会上,杭州庄诚进出口 有限公司的植物生长灯、种植盒等 "小而美"的产品深受欧洲、日韩等地 客商青睐。该公司负责人介绍,尽管 公司规模不大,产品却远销75个国家 和地区,拥有140多项专利。接下来, 其业务重心将进一步转向室内园艺照 明等新领域,提供"一条龙"的种植 产品及服务。

'新三样"产业加速领跑。海关总 署数据显示, 今年前三季度, 电动载 人汽车、锂电池、太阳能电池"新三 样"产品出口值同比增长41.7%。本届 广交会上,以"新三样"为代表的全 产业链参展商纷纷拿出"看家本领", 向全球价值链中高端迈进。

更多企业开始摆脱对传统增长路 径的依赖,依靠创新驱动提高全要素 生产率,协同上下游加快发展。浙江 临海的13家彩灯企业组团参展, 凭绿 色环保设计和多巴胺风格大量吸客。 "从圣诞灯到节日灯再到日常灯,我们 加速抱团出海,积极探索自动化转型 和电商运营, 让灯具应用更加广泛。 展团负责人林彩飞说。

坚定扩大开放催生贸易 新图景

作为中国贸易的"晴雨表"和 "风向标",本届广交会的超预期呈现 是中国开放的大门越开越大的结果。 面对不断变化的全球外贸格局, 中国 坚持制度创新释放政策红利,不断优 化国际贸易网络、结构和市场布局。

跨境电商让国际贸易更畅通高 效。参展20余年,广东盈浩工艺制品 有限公司又带来创意装饰画和圣诞 球。今年1月至10月,公司累计有73 批次、超8000万元的商品以跨境电商 B2B方式出口到海外仓分拨销售,同 比增长24%。公司副总经理李新儿

说,作为广州海关关区跨境电商B2B 出口监管试点企业,他们建立了"一 般贸易+跨境电商+社交电商"模式, 降成本提速度。

海外本土化运营使发展成果共 享。广交会开幕前不久,美的空调泰 国工厂的100万套产品下线。美的空调 泰国工厂现有6条产线,主要生产分 体、窗式、移动空调等产品,主要销 往北美、东盟、中东等地。美的相关 负责人表示,公司在东盟市场强化本 地供应链优势、加大新产品投入,针 对不同市场需求进行多品牌建设, 惠 及当地经济发展。

服务贸易促进抓住更多机遇。作 为第三方验货服务机构, 宁波测库检 测有限公司销售总监姜凯与来自德 国、哥伦比亚的同事在展位接受咨 询。"我们的客户95%以上是国外采购 商,订单量自2015年以来成倍增长。" 姜凯说,"中国市场体量太大了,随着 中国制造的国际化开拓, 我们业务也 从中国往东南亚覆盖。"

业内人士认为,中国制造正由产 品国际化迈入企业国际化,由货物出 口为主向货物、服务、技术、资本输 出相结合转变,由价格竞争优势向综 合竞争优势转化。

"我们不仅将继续组织韩国企业参 加接下来的每届广交会, 还会对接企 业到中国更多的地方参加展会、考察 和贸易活动。企业愿望很强烈,也很 积极。"韩国八星有限公司副经理林采 真说,"现在环境很友好,友城结对、 自贸区建设、免税政策等举措将进一 步促进双方合作。"

据新华社广州10月28日电

美国总统拜登会见王毅

新华社华盛顿 10 月 27 日电 当地时间10月27日,美国总统拜 登在白宫会见到访的中共中央政治 局委员、外交部长王毅。

王毅首先转达习近平主席对拜 登总统的问候,表示此次访问的目 的就是同美方沟通, 切实落实两国 元首重要共识, 在重返巴厘岛基础 上,面向旧金山,推动中美关系止 跌企稳,尽快回到健康稳定发展轨

王毅表示,一个中国原则和中 美三个联合公报是两国关系最重要 的政治基础,必须排除干扰,切实 维护。中方重视美方希稳定和改善

对华关系。我们要本着对世界、对 历史、对人民负责任态度,按照习 近平主席提出的相互尊重、和平共 处、合作共赢三原则, 推动中美关 系真正稳下来、好起来,这不仅符 合两国和两国人民根本利益, 也是 国际社会的共同期待。

拜登向习近平主席致以问候, 阐述了重视对华关系的立场,表示 美方愿同中方保持沟通, 共同应对 全球性挑战。

访问期间,王毅还同美国国务 卿布林肯举行两轮会谈,同美国总 统国家安全事务助理沙利文进行了

今年前9个月

我国人民币跨境收付38.9万亿元

据新华社北京10月28日电 中国人民银行日前发布的报告显 示, 跨境人民币业务服务实体经济 能力增强。2023年1月至9月,人 民币跨境收付金额为38.9万亿元, 同比增长24%。

中国人民银行发布的《2023 年人民币国际化报告》显示,人民 币跨境使用延续稳步增长态势,人 民币在本外币跨境收付中的占比进 一步提高。2023年1月至9月,货 物贸易人民币跨境收付金额合计 7.7万亿元,占同期货物贸易本外 币跨境收付比例为24.4%,同比上 升7个百分点,为近年来最高水平。

2023年1月至9月,中国与"一带一 路"共建国家人民币跨境收付金额 为6.5万亿元,同比增长19%。

同时,人民币融资货币功能不 断提升。报告称,境内银行境外贷 款、境外机构境内债券发行等政策 相继出台,人民币投融资环境持续 改善。环球银行金融电信协会 (SWIFT) 数据显示, 2023年2月 以来,人民币在全球支付中占比逐 月上升,9月升至3.71%,排名保 持第五位。2023年9月,人民币在 全球贸易融资中占比为5.8%,同 比上升1.6个百分点,排名上升至

杂技最美在故乡

河北日报记者 戴绍志 王雅楠 袁 铮

杂技的世界再大, 吴桥也是

大红背景的舞台上,来自沧州 本地的杂技演员们身着古典战袍, 将高大的中幡高高抛起,头接、腰 接、臂接、肘接,并不时穿插前空 翻、侧空翻等各种高难度动作,整 个表演精彩不断……

10月28日晚,随着杂技节目 《龙跃神州——中幡》的上演,第 十九届中国吴桥国际杂技艺术节获 奖节目故乡行演出在吴桥杂技大世 界江湖大剧院拉开帷幕,13个精 彩节目依次登台, 把最好的杂技献 给"杂技故乡"。

在第十九届中国吴桥国际杂技 艺术节评选中,《龙跃神州——中 幡》凭借高难技巧、强大阵容、精 湛技艺、绝妙编排和创意思维摘得 金狮荣誉奖。

表演中,15岁的小演员韩佳 成借力空翻向上跃去,与同伴站上 了人塔最高点,将现场气氛推向高 潮。韩佳成是吴桥本地人,已参加 三届中国吴桥国际杂技艺术节。"回 到吴桥后一直在加紧排练。 要把最好的技艺带给家乡父老。

舞动中幡的"壮士"刚刚退 场,捷克马戏的艺术家就登台亮 相,献上《闪电手技》表演。动感 的音乐响起,闪着亮光的"捷克 棒"在演员的身前上下翻飞。3 支、4支、5支,"捷克棒"数量在 增加,演员抛接的手速也在加快, 让人眼花缭乱……

紧接着,加拿大太阳马戏团的 《弹床抖杠》登台了。他们将蹦床 和抖杠两个节目合二为一,在空间 有限的弹床上干脆利落、行云流水

习近平指出,要促进各民族广

般地展示前空翻、后空翻、空中转 体等—个个高难度动作,带给观众 震撼和惊喜。

"今天的节目太精彩了。你 看,《龙跃神州——中幡》演得多 棒啊。在家门口看来自世界各地的 获奖节目,真过瘾!"今年23岁的 张华杨激动地说。

晚上的获奖节目表演精彩连 连,而演员们白天的杂技之乡交流 活动同样精彩不断。10月28日上 午,来吴桥参加第十九届中国吴桥 国际杂技艺术节获奖节目故乡行的 中外杂技演员,走进江湖文化城, 品味杂技之乡的乡土杂技艺术。

江湖文化城再现了清末民初的 江湖街景。精彩的猴戏、让人震撼 的硬气功、欢快的唢呐吹奏和各式 各样的杂耍、戏法, 以及杂技小院 彭家班的绝活,展现了杂技之乡深

厚的民间文化风采。 在"吹破天"剧场,吹茶壶。 鼻吹唢呐等技艺样样让人惊奇, 经 典民乐《百鸟朝凤》中的各种鸟鸣 被表演者模仿得惟妙惟肖……

"太震撼了!我是第一次来吴 桥杂技大世界。节目真精彩!"来 自加拿大太阳马戏团的杂技演员安 吉莉说,"中国杂技太丰富了。我 来这里演出真开心!"

今年31岁的安吉莉从7岁开始 练杂技,她告诉记者,在江湖文化 城内,她和同伴还参与了杂技晃圈 互动,感觉收获很多。

"这里的杂技表演给我留下了 深刻印象,都是真功夫,太厉害 了!"来自蒙古阿曼拉马戏团的杂 技演员特玛拉说,"吴桥耍杂技, 真是人人有一手。'

(上接第一版)

泛交往交流交融, 以中华民族大团 结促进中国式现代化。强国建设、 民族复兴的进程,必然是各民族广 泛交往交流交融的过程,必然是各 民族共同团结奋斗、共同繁荣发展 的过程。必须高举中华民族大团结 旗帜,把推动各民族为全面建设社 会主义现代化国家共同奋斗,作为 新征程党的民族工作的重要任务。 要推进各民族人口流动融居,构建 互嵌式社会结构和社区环境, 创造 各族群众共居共学、共建共享、共 事共乐的社会条件,持续深化民族 团结进步创建工作。把改善民生、 凝聚人心作为民族地区经济社会发 展的出发点和落脚点,推动民族地 区融入新发展格局、实现高质量发 展,不断提高公共服务保障能力和 水平,促进发展成果公平惠及各族 群众。坚持和完善民族区域自治制 度, 健全民族政策和法律法规体 系,推动民族事务治理体系和治理

能力现代化。 习近平强调,要讲好中华民族 故事,大力宣介中华民族共同体意 识。要大力宣传中华民族的历史,

大力宣传中华民族共同体理论,大 力宣传新时代党的民族工作取得的 历史性成就,大力宣传中华民族同 世界各国人民携手构建人类命运共 同体的美好愿景。创新涉民族宣传 的传播方式,丰富传播内容,拓宽 传播渠道,讲好中华民族共同体故 事, 讲清楚中国共产党领导和社会 主义制度是我国各民族共同发展进 步的可靠保障, 讲清楚中华民族是 具有强大认同度和凝聚力的命运共 同体, 讲清楚中国特色解决民族问 题的正确道路所具有的明显优越 性。积极推动中外学术界、民间团 体交流互动。

习近平指出, 铸牢中华民族共 同体意识、推进新时代党的民族工 作高质量发展,是全党全国各族人 民的共同任务。各级党委和政府要 坚持中国特色解决民族问题的正确 道路, 认真贯彻落实党的民族工作 的各项方针政策,及时研究解决本 地区本单位涉及民族工作的重大问 题。各级领导干部要深入学习贯彻 党关于加强和改进民族工作的重要 思想,提高做好民族工作的本领, 为推进民族团结进步事业作出应有 贡献。

第四届亚洲残疾人运动会在杭州闭幕

中国代表团214金圆满收官

届亚洲残疾人运动会28日晚在杭州 圆满闭幕。国务委员谌贻琴出席闭幕 两个亚运,同样精彩。在过去7

新华社杭州 10 月 28 日电 第四

天里,来自亚洲44个国家和地区的 3000多名残疾人运动员勇于挑战、超 越自我、顽强拼搏, 展现奋进力量和 卓越品格, 共同奏响生命的强音。中 国践行"阳光、和谐、自强、共享" 的办赛理念,以出色的赛事组织、完 善的无障碍设施, 赢得了亚残奥委员 会大家庭和国际社会的广泛好评。中 国体育代表团获得214枚金牌、521枚 奖牌, 名列亚残运会金牌榜和奖牌榜 夜幕下的杭州奥体中心体育场,

流淌着惜别的情谊。

乐曲声中, 谌贻琴同亚残奥委员 会主席马吉德·拉什德等步入主席 台,向观众挥手致意。

约19时30分,以"乘梦飞 再 相约"为主题的闭幕式开始。全体起 立,高唱中华人民共和国国歌,鲜艳 的五星红旗冉冉升起。 伴着悠扬的旋律, 听障少女手执

绸伞登上舞台, 富有特色的江南景致 也出现在舞台之上。绸伞在夜色中闪 闪发光, 听障少女与荷花姑娘共同舞 蹈,传递深情的祝福。

各代表团旗帜和运动员代表入 场。全场观众以热烈的掌声,向残疾 人运动员表达敬意。

现场大屏幕再现亚残运会赛场 上,运动员们追逐人生梦想、展现自 强风采的精神风貌。一幕幕充满体育 之美的画面吸引全场观众的目光。

杭州第四届亚洲残疾人运动会组 委会主席、中国残疾人联合会主席程 凯,亚残奥委员会主席马吉德·拉什 德先后致辞。马吉德·拉什德宣布杭



10月28日,亚残奥委员会会旗在闭幕式上降下。

州第四届亚洲残疾人运动会闭幕。

古琴艺术家奏响悠悠琴声,百名 大学生构成茶礼方阵,诉说离情别 绪。亚残运会赛场内外的动人瞬间出 现在大屏幕上,铺展开运动员、志愿 者和工作人员携手同行、残健共融的

伴着亚残奥委员会会歌, 亚残奥 委员会会旗缓缓降下。

亚残奥委员会会旗交接仪式开 始。杭州第四届亚洲残疾人运动会组

委会副主席兼秘书长、杭州市市长姚 高员将会旗交给亚残奥委员会主席马 吉德·拉什德。马吉德·拉什德将会旗 交给下届亚残运会举办城市日本爱知 县知事大村秀章和名古屋市副市长中 田英雄。

升日本国旗、奏日本国歌后,大 屏幕上呈现了爱知县和名古屋市的文 艺表演短片。

20时25分,别具一格的熄火仪 式开始。为盲人讲电影的义务讲解员 向视障朋友讲述亚残运会火炬熄灭的 难忘时刻。跨湖桥遗址博物馆里的 "中华第一舟",载着听障儿童和健全 儿童一起向火炬前行。杭州亚残运会 吉祥物"飞飞"盘旋于夜色之中,向 主火炬深情告别,挥动翅膀熄灭火焰。

"亚细亚我们同一个家,走过春 秋和冬夏……"歌声响起,全场共同 唱响自强不息、逐梦飞翔的自豪,也 唱响亚洲一家、彼此守望的深情。

亚残奥委员会官员等出席闭幕式。

坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂

习近平总书记对河北充满深情、 寄予厚望,作出一系列重要指示批 示,为河北发展指路领航。今年5月, 总书记在党的十八大后第10次视察河 北,发表重要讲话、作出重要指示, 为河北发展指明了新航向、标定了新 坐标、赋予了新使命。总书记的重要 指示站位高远、内涵丰富, 蕴含着强 大真理力量和实践伟力, 具有很强的 战略指向性、时代引领性、现实针对 性,是我们最为宝贵的精神财富。我 们要以开展第二批主题教育为契机,

牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想这一主题主线 和根本任务,与学习贯彻习近平总 书记视察河北重要讲话精神结合起 来,在真学真懂真信真用、深化内 化转化上下功夫, 更好地用党的创 新理论武装头脑、指导实践、推动 工作, 更好地统一思想、统一意志、

要持续加强理论学习,读原著、 学原文、悟原理, 学习好领会好习近 平新时代中国特色社会主义思想的科 学体系、核心要义、实践要求,掌握 好运用好蕴含其中的世界观、方法论 和贯穿其中的立场观点方法, 不断增 进政治认同、思想认同、理论认同、 情感认同, 真正把马克思主义看家本 领学到手。要深入开展宣传阐释, 加 强对党的创新理论特别是总书记在正 定工作和党的十八大以来10次视察河 北重要指示的系统性、整体性研究阐 释,丰富理论宣传方式、手段,创新 宣传形态、话语, 充分展现党的创新 理论直抵人心的力量。要推进学习成 果转化,坚持以知促行、知行合一, 引导党员干部从党的创新理论中找方

向、思路、方法, 切实把学习成效转 化为改造主观世界、提升政治能力的 强大动力, 转化为做好本职工作、推 动高质量发展的实际成果, 以快的节 奏、快的效率、快的行动抓落实,推 动各项事业向上突围, 确保习近平总 书记重要指示精神在河北落地生根、 开花结果。 科学理论一旦被掌握, 就会产生

强大的力量。坚持不懈用党的创新理 论凝心铸魂, 以理论大学习、思想大 武装推进事业大发展,全省上下就能 进一步昂扬士气、振奋精神, 为加快 建设经济强省、美丽河北, 奋力谱写 中国式现代化建设河北篇章而团结奋 半。